

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈

新华社西安 5 月 17 日电(记者 杨依军 陈晨)5 月 17 日下午,国家主席习近平在西安同来华出席中国—中亚峰会并进行国事访问的哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈。

习近平指出,中哈是彼此值得信赖的好朋友、好兄弟、好伙伴。中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,哈萨克斯坦正在建设快速发展、欣欣向荣的“新哈萨克斯坦”。中哈都处在发展振兴的关键阶段,中哈关系已经开启新的“黄金三十年”。双方要大力弘扬传统友好,坚定相互支持,密切发展战略对接,深化互利合作,共谋发展振兴,推动构建世代友好、高度互信、休戚与共的中哈命运共同体。

习近平强调,一个独立自主、安全稳定、发展繁荣的哈萨克斯坦,符合中哈两国人民共同利益。中方坚定支持哈萨克斯坦维护国家独立、主权、领土完整,支持哈萨克斯坦走符合本国国情的发展道路。我提出共建“一带一路”倡议 10 年来,

中哈成功实施了几十个重要合作项目,惠及两国人民,促进了共同发展。双方要扩大经贸、投资、农业、汽车制造和能源等领域合作,深化互联互通,促进陆海联运,拓展电子商务、创新、大数据等新领域合作,抓紧落实互设文化中心和开设鲁班工坊,以签署互免签证协定为契机,加强人文交流合作,深耕民意基础。欢迎哈方 2024 年在华举办哈萨克斯坦旅游年。相信哈萨克斯坦驻西安总领事馆开馆,将有力促进两国地方交流。双方还要加强媒体交流合作,共同讲好中哈友好故事。

习近平指出,中国—中亚机制旨在着眼各国当前需要和未来发展,加强互利合作,助力共同繁荣。即将举行的中国—中亚峰会具有里程碑意义,将推动中国同中亚合作步入新时代。中方愿同包括哈萨克斯坦在内的中亚各国群策群力,共商共建,将中国—中亚机制打造成推进六国深度合作的重要平台。

(下转第 2 版)

习近平在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调 着眼全国大局发挥自身优势明确主攻方向 奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章

途中在山西运城考察 蔡奇出席汇报会并陪同考察



5 月 17 日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西西安主持中国—中亚峰会前夕,专门听取陕西省委和省政府工作汇报,发表了重要讲话。

新华社记者 申宏 摄

新华社陕西西安/山西运城 5 月 17 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调,陕西在推进中国式现代化建设中要有勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和气魄,奋力追赶,敢于超越,在西部地区发挥示范作用。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧围绕高质量发展这个首要任务,着眼全国发展大局,立足陕西实际,发挥自身优势,明确主攻方向,主动融入和服务构建新发展格局,努力在实现科技自立自强、构建现代化产业体系、促进城乡区域协调发展、扩大高水平对外开放、加强生态环境保护等方面实现新突破,奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章。

5 月 17 日,习近平在西安主持中国—中亚峰会前夕,专门听取陕西省委和省政府工作汇报,省委书记赵一德汇报,省长赵刚等参加汇报会。习近平发表了重要讲话,对陕西各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,陕西要实现追赶超越,必须在加强科技创新、建设现代化产业体系上取得新突破。要立足自身产业基础和资源禀赋,坚持把发展的着力点放在实体经济上,在巩固传统优势产业领先地位的同时,勇于开辟新领域、新赛道,培育竞争新优势。以科技创新为引领,加快传统产业高端化、智能化、绿色化升级改造,培育壮大战略性新兴产业,积极发展数字经济和现代服务业,加快构建具有智能化、绿色化、融合

化特征和符合完整性、先进性、安全性要求的现代化产业体系,做强做优现代能源产业集群。着眼国家战略需求和国际竞争前沿,实施国家重大科技项目,攻克更多关键核心技术,打造更多“国之重器”。强化企业科技创新的主体地位,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,加快科技成果产业化进程。建好西安综合性国家科学中心和技术创新中心,努力打造国家重点科研和文教中心、高新技术产业和制造业基地。

习近平强调,全面建设社会主义现代化国家,扎实推进共同富裕,最艰巨最繁重的任务仍然在农村,必须逐步缩小城乡差距。要积极推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,提升县城市政公用设施建设水平和基础公共服务、产业配套功

能,增强综合承载能力和治理能力,发挥县城对县域经济发展的辐射带动作用。因地制宜发展小城镇,促进特色小镇规范健康发展,构建以县城为枢纽、以小城镇为节点的县域经济体系。健全城乡融合发展体制机制,完善城乡要素平等交换、双向流动的政策体系,促进城市资源要素有序向乡村流动,增强农业农村发展活力。因地制宜大力发展特色产业,推进农村一二三产业融合发展,拓宽农民增收致富渠道。持续深化农村人居环境整治,加强传统村落和乡村特色风貌保护,加强农村精神文明建设,培育文明乡风。持续实施动态监测,不断增强脱贫地区内生发展动力,坚决守住不发生规模性返贫的底线。

(下转第 2 版)

陈敏尔张工王常松会见中国科协主席万钢 和出席第七届世界智能大会的重要嘉宾

本报讯(记者 于春沣 刘国栋)5 月 17 日,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工,市政协副主席王常松会见了第十三届全国政协副主席、中国科学技术协会主席万钢和出席第七届世界智能大会的重要嘉宾。

中国工程院主席团名誉主席、院士周济,甘肃省政协党组书记、主席庄国泰,工业和信息化部副部长徐晓兰,国家广播电视台总局副局长乐玉成,中国行政管理学会会长李宝荣,中央广播电视台编务会议成员彭健明,中国科协党组成员、专职副主席束为,山西省副省长汤志平,吉林省副省长李国强,西藏自治区副主席郎福宽,市领导刘桂平、沈蕾、王力军、朱鹏、高秀梅,市政府秘书长、市政协委员参加。

陈敏尔、张工、王常松欢迎万钢和各位嘉宾来津出席第七届世界智能大会,向各位嘉宾长期以来关心支持天津发展表示感谢。陈敏尔说,前不久,习近平总书记在深入推进京津冀协同发展座谈会上发表重要讲话,赋予京津冀成为中国式现代化建设先行区、示范区的重大使命。当前,我们牢记习近平总书记的殷殷嘱托,大力实施制造业高质量发展行动,把发展人工智能、数字经济摆在突出位置,以信创、集成电路、算力、

工业互联网、新能源和智能网联汽车等产业为抓手,推动数字产业化、产业数字化,推动更多企业“上云、用数、赋智”,加快建设以智能科技为引领的现代化产业体系。本届世界智能大会以“智行天下 能动未来”为主题,旨在为高质量发展寻求更为广阔的空间、更可持续的增长动能。我们将秉持办会是为了办事的理念,坚持主题化、专业化、市场化、国际化的办会方向,不断提高办会质量和水平。期待大家在这次大会活动中,分享对人工智能、数字经济的真知灼见,对天津工作多提宝贵意见建议,对天津发展给予更多关注支持。

万钢代表与会嘉宾祝贺第七届世界智能大会举行,预祝大会取得圆满成功。万钢说,近年来,天津市委、市政府积极适应人工智能发展新趋势新特征,推动新一代人工智能产业战略布局,持续优化创新生态,丰富拓展应用场景,促进数字经济与实体经济深度融合,大力发展战略性新兴产业,取得明显成效。世界智能大会已连续 6 年在天津成功举办,影响力越来越大,已成为一个国际化的交流平台、一座开放性的桥梁,立体化地呈现当前世界人工智能领域的新业态和新成果。相信本届大会必将进一步促进数字经济发展更加出彩,为天津高质量发展增添新的动力。

陈敏尔张工会见白俄罗斯莫吉廖夫州执委会主席伊萨琴科

本报讯(记者 于春沣 刘国栋)5 月 17 日,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工会见白俄罗斯莫吉廖夫州执委会主席伊萨琴科,并见证双方合作项目签约。白俄罗斯驻华大使先科,市领导王力军、朱鹏、杨兵参加。

陈敏尔、张工代表市委、市政府欢迎伊萨琴科一行来津参加第七届世界智能大会。陈敏尔说,在习近平总书记和卢卡申科总统战略引领下,中白关系定位提升至全天候全面战略伙伴关系,为天津和莫吉廖夫州加强务实合作指明了方向。

当前,天津正全面贯彻中共二十大精神,深入落实京津冀协同发展重大国家战略,服务和融入共建“一带一路”,组织实施推动高质量发展“十项行动”,在使京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区中展现天津作为。希望双方认真落实两国领导人达成的重要共识,以此次协议签署为契机,充分发挥各自优势,加强经贸、农产品加工、文化旅游、教育等领域合作,密切两地交流交往,促进民心相通,为推动中白关系实现更大发展作出新的贡献。

(下转第 2 版)

陈敏尔张工与科技部部长王志刚一行座谈

天津市与科技部举行 2023 年部市工作会商会议并签订新一轮部市工作会商制度议定书

本报讯(记者 于春沣 刘国栋)5 月 17 日,天津市与科学技术部举行 2023 年部市工作会商并签订新一轮部市工作会商制度议定书。市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工与科技部党组书记、部长王志刚一行座谈。

陈敏尔、张工代表市委、市政府欢迎王志刚一行来津,感谢科技部长期以来对天津发展的支持和帮助。陈敏尔说,

习近平总书记高度重视科技创新工作,在前不久召开的深入推进京津冀协同发展座谈会上,强调京津冀要强化协同创新和产业协作,在实现高水平科技自立自强中发挥示范带动作用。我们要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,自觉服务协同发展大局,立足天津功能定位,把北京科技创新优势和天津先进制造研发优势结合起来,

(下转第 2 版)

张工出席第七届世界智能大会和天开园签约揭牌系列活动 集聚创新发展要素 扎实推进“十项行动”

本报讯(记者 米哲 周志强)5 月 17 日,第七届世界智能大会和天开高教科创园举行签约揭牌系列活动,立足中国式现代化建设新场景,扎实推进“十项行动”,进一步集聚科技和产业创新发展要素,促进产业、教育、科技、人才深度融合,推动高质量发展。市委副书记、市长张工出席并见证签约。

在上午举行的第七届世界智能大会重点项目签约仪式上,我市各区各开发区与投资合作方共签约亿元以上重点项目 98 个,其中内资项目 87 个、外资项目 11 个,协议总金额约 815 亿元。推动京津冀协同发展走深走实,来自京津冀地区项目 33 个,协议额约 442 亿元。此次签约的制造业项目涉及新一代信息技术、汽车、生物医药、装备制造、新能源、新材料、轻工等产业链,服务业项目涉及文旅、金融、科技、大宗贸易、物流等产业链。

(下转第 2 版)

WIC 2023 第七届世界智能大会
智行天下 能动未来

第七届世界智能大会启幕

详见 3、4 版

天开高教科创园

天开高教科创园开园